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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
* Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371

3%bb. 48, budapesten a török külügyminiszter 

t/ma/m m/gw/dg
#e #

1981 * február 4.
szerdán este hivatalos látogatásra budapestre érkezett 

liter türkmen, a török köztársaság külügyminisztere magyar 
kollegájának, púja frigyesnek a meghívására,

a török diplomácia vezetőjét, s a kíséretében lévő 
személyiségeket a ferihegyi repülőtéren púja frigyes külügy­
miniszter fogadta, jelen volt rosta László, a magyar népköz- 
társaság ankarai, illetve oguz gökmen, törőkország budapesti 
nagykövete is,
/mii/ — , —

bb* 49. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981, 
február 4,-én zárásig

hgy m
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Belföldi hírek 1r :-
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11981, február 4.gw hgy
1981. február 5. csütörtök28', szolidaritás az uruguay haladó erőkkel 

29*o máv-közlemény
30, kitüntetés
31. magyar-szovjet fiImegyüttmüködés 

elhunyt balkó Lajos
334 rákos! márla temetése 
34°. agrártanácskozás 
354 megyei tanácsülések 
364 áfcr-egyetem szerződés
37. munkafelajánlások az szkp kongresszusa tiszteletére
38', török külügyminiszter életrajza
394 uj egyetemi tanárok
404 dr. zalai károly kitüntetése
4f. tv játék ősbemutatója
424 magyar-szovjet határmenti árucsere
4jf. kpm és hajdú megye vezetőinek tanácskozása
444 magyar-osztrák akadémiai együttműködés
454 okisz ankét
464 sárgarépa kostoló
47, időjárás
4s4 a török külügyminiszter érkezése 
49, hirjegyzék
/mti' -

.

bb.'. gyóe szer az emlőrák ellen - az országos onkológiai intézet 
főigazgató árak nyilatkozata

a
■

%
32' 1/zá/gk/pp/zsu hgy

a közelmúltban a patikákba került az egyt gyógyszervegyé­
szeti gyár uj terméke, a zitazonium, s ezzel magyarország an - 
11a után a világon másodikként állított elő olyan gyógyszert 
amely sikerrel alkalmazható az emlőrák gyógyításában.

ecknardt sándcr professzor, az országos onkológiai intézet 
főigazgató főorvosa az mti munkatársának adott nyilatkozatá­
ban összefoglalta az e gyógyszerrel kapcsolatos tapasztalatait:

- a zitazonium j ótulajdonságai - a szájon át való felhasz­
nálás módja, valamint elenyésző mellékhatásai - révén sikerrel 
alja Imazható az emlőrák súlyos, áttételes eset iben. erre akkor 
kerül sor, amikor már az operáció nem segitet , az eddig ismert 
citosztatikumok használata pedig - számottevő mellékhatásaik 
miatt - kockázatos, a zitazonium e súlyos, gyógyíthatatlan ese­
tekben is - amelyek az orvostudomány számára eddig megoldha­
tatlan problémát jelentettek - tiz beteg közül négyet visszaa­
dott az életnek. talpra állított, azokban az áttétes esetek­
ben pedig, amikór a daganat nem a csontvelőben, hanem a lágy­
részekben terjedt el, a zitazonium különböző gyógyszerekkel 
kombinálva is eredményes hatást fejt ki *

/folyt.köv./

1981 * február 5.iő
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a tv-sorozat az 1957-59-ben készített, 3 részes filmal- 
kotás 6x&5 oerces változata, müvében az iró egy család éle­
tén keresztül mutatja be a doni kozákság, a katonarendbe tar­
tozó parasztok sajátságos helyzetét, a regény - és a film 
Lekménye az első világháborút megelőző években kezdődik, s 
hőseinek sorsát a háború frontjain, 1917 forradalmain, és a 
polgárháború csatáin át 1922-lg, az u] rend végleges megszl- 
Lárdulásáig követi nyomon.

- cse-

- hatásmechanizmusának Lényege - folytatta a professzor - 
rejlik, hogy az emlőben a daganat képződése két okra 

hető vissza, az egyik az oestrogének /női nemi hormonok/ 
ni as termelődése a petefészekben, amit a zitazonium korrigál, 
az emlődaganat keletkezésének másik oka pedig az lehet, ha maga 
a sejt, illetve annak receptora /ingerfelvevő szerve hibásan 
működik: az oestrogén hormon hatására - amely hatást a beteg 
receptor nem a megfelelő mértékben közvetít - a sejt rohamos
növekedésnek i dúl; ebbe az esetb n a gyóg sze hatóanyaga, a
tamoxifen lebl kkolja. c ökkentl a oestrog n h bás befolyá­
sát a sejtre.

az iskola szabadszállás községben működik és négyéves 
időtartamú, a képzés időtartama alatt a hallgatok gépjármu- 
technlkal szerelő /autószerelő/ szakmunkásképzésben és ez- 
zel párhuzamosan g ép j ár mii te chní kai vagy harckocsi technikai 
szakos tiszthelyettes képzésben részesülnek.
/folyt.köv./
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bb.3. pályázat szakmunkásképzéssel egybekötött tiszthelyettes 
iskolai jelentkezésre

1981. február 5.1/km/pá/bc/zsu hgy
a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel az 

általános iskolák nyolcadik osztályos fiútanulóit, akik von- 
zódnak a katonai életpálya, a tiszthelyettesi hivatás és a 
választott szakma iránt, s vállaják, hogy tanulmányaik befe- 
jezése után a magyar néphadsereg tiszthelyetteselkent telje- 
siterek szolgálatot,

1981. február 5.i/kj/bc/zsu hgy
ismét nagysikerű irodalmi mü folytatásos bemutatására 

készül a televízió: mihall solohov nagyszabású regényepo­
szának. a csendes donnák 6 részes filmváltozatát február 
17-től1 kedd esténként vetíti.

bb.2. a csendes dón filmváltozata a televízióban

2

- az orvosk, vegyészek és gyógyszerszek azonban nem elé­
gedtek meg az eddigi eredményekkel, hanem tovább folytatják 
vizsgálataikat, s kutatják, hogy milyen rákos megbetegedések 
ellen hatásos még ez a gyógyszer, az eddigi vizsgálatok ered­
ményei azt mutatják, hogy mivel e vegyület maga is a hormon- 
hatású anyagok csoportjába tartozik, ezért valószínű leg a 
prosztatarákkal szemben is sikerrel alkalmazható Lesz - fejezte 
be nyilatkozatát eckhardt professzor./mti/

- - már valamennyi kgst-országban folytatnak kísérleteket, vizs­
gálatokat a zitazoniummal, az országos onkológiai intézet i- 
rányltásával. az intézet - amelyet az 1974-es kgst-egyezmény 
klinikai gyógyszerkipróbáló központtá minősített - garantálja 
a nyorsitott gyógyszerkipróbálást, ami azt jelenti, hogy a ha­
zai gyógyszer-törzskönyvezést megelőzően már megindulhattak a 
klinikai vizsgálatok a többi szocialista országban is. Így 
jelentősen Lerövidül a patikai forgalomba kerüléshez szüksé­
ges idő.

- a tamixifenre vonatkozó első angol közlemények alapján 
- tehát körülbelül nyolc-tiz évvel ezelőtt - figyeltek fel az 
egvt kutatói, hiszen ezzel rokon vegyüLetet korábban már vál­
lalatuknál is előállítottak, a gyártó eljárást a gyógyszerku­
tató intézetben dolgozták ki, majd a több éven át tartó kémiai, 
technológiai, farmakológia! és klnikai vizsgálatokat tartal­
mazó kiserletsorozatok 1974-ben kezdődtek az egyt-ben, az or­
szágos onkológiai intézet orvosai 1977-ben kapcsolódtak be a 
vizsgálatokba, az intézet és a gyár szakemberei együttes mun­
kájukkal elérték, bebizonyították, hogy a gyógyszer a törzs­
könyvezés követelményeinek megfelel: tehát patikai forga­
lomba kerülhet.

- mivel a zitazonium mellékhatásai jelenté kte lennek és 
könnyen megszüntethetők, alkalmas arra, hogy hosszú, akár egy- 
három éven át tartó gyógykurában is alkalmazzák.

folyt./zsubbf. í./gyógyszer o e »
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van
/in

a megvásárolt alkotások 
igy Bud spencer, terence

/

között több bűnügyi 
hill és franco nero

történet is 
uj filmje.

%r : v
'*

g g„megszólaltak,, a baranyai műemlékek: históriás La­
pokon mesélik el múltjukat a látogatóknak, a sorozatot, amely­
ből most jelent meg a tizedik zsebkalauz, a baranya megyei ta­
nács adja ki a mecsekvidéki intézőbizottsággal és az idegen- 
forgalmi hivatallal együtt.
/folyt.köv./

-5-

1981. február 5.igó/st/zsu hgy

bbl'öo zsebkalauzok a baranyai műemlékekről

vasárnapi csábítók című műben négy. egymással csupán 
összefüggésben álló történet jelenik meg. közös azonban 

bennük - s ez adja a film értékét - hogy az epizódok főszere­
pét egy-egy közismert, kitűnő művész formálja meg: ugo tognazzl, 

lino venture és jim wilder.

a
laza

roger moore,

érdekes-képtelen alapötletet valósított meg az én és 
katherlna című vigjátékában alberto sordi, aki rendezője, s 
egyben az egyik főszereplője is a filmnek, a másik főhős egy 
robot, amelyet csupán a háztartási munkák elvégzésére vá­
sárolnák, de hamarosan kiderül, hogy a gépnek is vannak ér­
zelmei, s nem kiszolgálója, hanem partnere kíván Lenni tulaj- 
donosának.

a mai olasz baloldal panorámájának megfestésére vállal­
kozik marcc tullio giordáne elsőfilmes rendező átkozottak, 
szeretlek benneteket című alkotásában, amely a tavalyi ló­
ca r no í filmfesztivál nagydiját nyerte el. a mű - hőseinek 
sorsába bepillantva - az 1968-as diákmozgalmak gyökereitől 
egészen a mai szélsőbaloldali terrorizmusig vázolja fel a vál­
ságba került társadalom uj útjait kereső fiatalok törekvé- 
síeto a főszerepet a munkásosztály á paradicsomba megy című 
filmből ismert flavio bücci alakítja, a produkciót a stúdió­
hálózatban vetítik majd.

pas quale squitieri filmjének elme: a vadfajzat - igy 
gúnyolják északon a dél-olasz vidékekről bevándorlóitokat, 
a történet a megélhetést keresők egyikéről szól, aki szegény- 
sorsú társai szemében ugyan karriert csinál, ám beilleszked­
ni nem képes környezetébe.

/mtl/

a pályázati határidő: február 20.

a jelentkezés nem zárja ki más közép- vagy szakmunkásképző 
iskolába történő egyidejű jelentkezés Lehetőségét.

a pályázók jelentkezési lapot,, a megyei hadkiegészités 
és területvédelmi /Budapesten a fővárosi hadkiegészítő/ pa­
rancsnokságtól, illetve az általános iskola igazgatójától sze­
rezhetnek be, s ugyanitt kaphatnak részletes tájékoztatót.

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, hivatásos 
katonai szolgálatra való egészségi alkalmasság? magyar, törté­
nelem, számtan, fizika és kémia tantárgyakból legalább jó /né­
gyes/ tanulmányi eredmény.

bb.3./pályázat folyt./zsu folyt./zsubbvC/uj olasz • e e

bb.4. uj olasz filmek magyarországi forgalmazásra

1/ár/z/bc/zsu hgy

tíz olasz filmet, köztük több - világhírű színészek köz­
reműködésével készült - szórakoztató produkciót és az olasz 
társadalom feszítő kérdéseit vizsgáló alkotásokat vásároltak 
meg a közelmúltban magyarországi forgalmazásra a szakemberek, 
az Olaszországban járt filmátvételi delegáció 28 megtekintett 
műből - a tavalyi termés javából - választotta ki a hazai 
mozihálózat műsorára kerülő produkciókat.

/folyt.köv./

1981. február 5.
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számottevően növeli termelését és exportját az idén a 
zala megyei tejipari vállalat, annak ellenére, hogy a megyé­
ben némileg csökkent a tehénállomány, a nagy állattartó tele­
peken ugyanis jelentősen növekedett a tejtermelés, egész 
sör zalai tsz és állami gazdaság került fel a tehenenként 
4*000 Literen felül termelő üzemek Listájára, a zalai tejiparban 
az idén 90 millió Liter tejet vásárol és dolgoz fel. fő ter­
mékéből = a kocsikerék nagyságú ementáliból 2.000 tonnát gyár­
tanak, 180 tonnával többet a tavalyinál, a többletet exportra 
szánjak, hagyományos nyugat-európai vásárlóikkal már megálla­
podtak a szállítás ütemezésében is. a tejtermelés növekedé­
se azt is lehetővé teszi, hogy fokozzák az idehaza közkedvelt 

jt és a zalai &t. tesajt# éa
o ha a9 /o /

tóa/st/zsu hgy 1981. február 5.a látogatók a mini útikalauzokból megismerkedhetnek a műemlékek 
eredetivel és történetével, helyreállításának folyamatával, s a 
leojellegzetesebb részleteivel, ily módon teljesebb és maradan­
dóbb élményhez jutnak, a négy-hat oldalas ismertetők a hely­
színen kaphatók, a korabeli metszetekkel, illetve művészi fo­
tókkal díszített kiadványokban a műemléket feltáró vagy helyre­
állító régészek, építészek, muzeológusok, tudományos kutatók - 
ismertetik a Látnivalókat.

a sorozat olyan ismert vagy kevésbé ismert műemlékeket 
mutatott be eddig, mint a siklósi és a szigetvári vár, a mecsek- 
nádasdí árpád-kori templom és a drávaiványi festett kazettás 
mennyezetű református templom, a pécsi török dzsámi és a pécsi 
préposti palota./mti/

bb.ő, puma. astor, maimé - megkétszerezi exportját a 
szatmár bútorgyár

1981. február 5.kal/zsu hgy

megkétszerezi exportját az idén a szatmár bútorgyár, a má­
tészalkai nagyüzemből mintegy 70 millió forint értékű ülő- 
oarnitúrát, szekrénysort, és hálót szállítanak a szovjetunió­
ba ás Csehszlovákiába, a hazai választékot pedig egy sor új­
donsággal bővítik, az első negyedévben kerül az üzletekbe 
a puma"és a bereg ülőgarnitúra, valamint a számos termékcsa­
lád. a tavalyi bnv-n sikert aratott gyártmányai közül az idén 
jelenik meg a boltokban az astor és a maimé szekrénysor, 
az utóbbi tömör tölgyajtókkal, rusztikus stílusban készül, a ba- 
Laton bútorgyárral' közös uj terméke lesz a mátészalkaiaknak a 
bázel ülőgarnitúra, melynek kárpitos munkálatait végzik a 
szatmári városba,/mti/

bb.7* kovács margit muzeum: 830.000 látogató 

bam/mné/st/zsu hgy

Szentendre évről-évre gyarapodó képzőművészeti gyűjtemé­
nyei, múzeumai növekvő számú látogatót vonzanak, erről tanús­
kodik az elmúlt évi statisztika is, amely szerint a duna-ka- 
nyar művészeteket pártoló városának egymillió .224.000 vendége 
kereste fel a neves mesterek müveit bemutató kiállító termeket 
emlékszobákat, hetvenezerrel több, mint 1979-ben. különösen 
nagy volt az érdeklődés a kovács margit muzeum iránt, a vi­
lághírű művész derűs-bájos, a népmesék hangulatát árasztó ke­
rámiáira tavaly 830.000-en voltak Kiváncsiak./mti/

1981. február 5.

-6-2?

1981. február 5.káp/st/zsu hgy

uj ivóié palackozó építését kezdték meg somogy megye 
egyik legnagyobb zöldség- és gyümölcstermelő üzemében, a 
siófoki állami gazdaságban, a mintegy 2000 négyzetméter alap­
területű ivólé-palackozó üzemcsarnokot rdk gyártmányú töltő- 
gépsorral szerelik fel. az ui Létesítményben évente tizenöt- 
millió hét deciliteres üveget töltenek meg rostos őszibarack 
és sárgabaracklével. emellett továbbra is gyártják a már köz­
ismert tasakos sió Ivőlevet. az uj palackozó üzemcsarnokot 
jövőre helyezik üzembe./mti/

:bb.9« ivóié palackozó épül a siófoki állami gazdaságban

bb',8. több tejtermék Zalábólfolyt./zsubb.ho/zsebkalauzok e • •

% .

bb.10. megújul szeged belvárosa

1981. február 5.dén/st/zsu hgy
az idén százhuszonhét millió forintot fordítanak szegeden 

a régi épületek felújítására és tatarozására, ezt a pénzt 
elsősorbana nyolcvan-száz évvel ezelőtt épült eklektikus 
stllusu belső városmag megújítására költik.

/folyt.köv./
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folyt0/zsubb.10,/megújul

a következő években gyorsuló ütemben folytatódik a Lenin kör­
út által határolt terület, a patinás szegedi belváros házai­
nak megfiatalítása, a hatódik ötéves tervben egy milliárd fo­
rintot szánnak erre a célra, az idén huszonhét nagy Lakóház 
teUes felújítását folytatják, illetve kezdik meg. hetven- 
ket+őnek pedig külső homlokzatát újítják fel, mintegy negy- 

négyzetméteren színes időtálló, mosható festékréteg-vene zer­
ge lo

a teljesen felújításra kerülő épületekben kicserélik az 
elavult régi födémszerkezeteket, megszüntetik a pincelakásokat, 
a társbérleteket, a földszinti portálokon uj üzletsorokat ala­
kítanak ki az üzlethelyiségeket elfoglaló raktárakat a perem- 
keruletekbe telepítik, több éves felújítási munka után az idén 
ismét birtokukba vehetik a Lakók a Széchenyi tér, a klauzál 
tér a kárász utca és a kis utca által határolt úgynevezett 
kis tiávid palotát, amelyben a lépcsőházat díszítő szép fres­
kódat is restaurálták, rövidesen megkezdik a régi hungária. 
az- egykori kass szálló felújítását is. az épület művelődési 
célokat szolgál majd./mti/
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bb.11. az áfészek a kistermelőkért - több nagyhozamu növény­
fajtát adnak át

i/jf/s/pp/zsu hgy 1981. február 5.

az elmúlt években az általános fogyasztási szövetkezetek 
alapvető feladata Lett a kistermelők támogatása, munkájuk szer­
vezése és az értékesítési biztonság megteremtése, - állapította 
meg a szövosz elemzése, amely egyúttal az elkövetkező évek fel­
adataira is felhívta a figyelmet.

a kistermelés anyag-és eszközellátásában az áfész-ek 
kiemelkedő szerepet vállalnak, az elmúlt évben mintegy 350 mil­
lió forint értékű vetőmagot, 450 millió forint értékű műtrágyát 
és növényvédőszert, több mint 200 millió forintért pedig 
árut adnak el a kistermelőknek.
3200 elárusitóhelyen 1,2 millió tonna takarmányt, továbbá je­
lentős mennyiségű palántát, szőlő- és gyümölcsszaporitó-anyagot, 
tenyészállatot és naposbaromfit adtak át a kistermelőknek.

a kapcsolat túlnő az egyszerű adásvételen, az áfész-ek 
nagy gondot fordítanak á mezőgazdasági szakcsoportok kié­
pítésére, és fejlesztésére, az adatok szerint mintegy 2600 szak­
csoport működik az országban, tagjaik száma meghaladta a 200 ez­
ret. nyultényésztésszel több mint 800 szakcsoport foglalkozik, 
kérthasznositássál 450,és hozzávetőleg ennyi jegyezte el magát 
a méhészkedéssel, legtöbben a sertéstenyésztéssel foglalkoznak, 
mintegy 62 ezren, a szakcsoportok adnak arra is, hogy a közös 
alapjukat - gazdasági összefonódásukat - erősítsék, az elmúlt 
öt évben a közös érték megkétszereződött a csoportokban, és 
eléri a 230 millió forintot, /a közös alapokat a szakszövetke­
zetek együttesen használják; ilynek például a nagyértékü gépi 
berendezések, amelyek a tagok rendelkezésére állnak megfele­
lő anyagi hozzájárulás vagy bérleti díj ellenében./

szer-

a szakcsoportok közös értékesítése évente több mint 
négy milliárd forintot tesz ki. árutermelésük több termékből 
öt év alatt megkétszereződött, ilyen például a zöldség- és a 
gyümölcs, a sertéstenyésztők is csaknem kétszer annyit adtak 
1980-ban, mint 1975-ben. a szövetkezetek termékfelvásárlását és 
elsősorban a szakcsoportok kínálata határozza meg. miután a 
szakcsoportokban állítják elő a vágányul és a méz döntő részét, 
valamint a tojás és a baromfi nagyobb hányadát is, az áfészek 

a felvásárlásnál jó lehetőséghez jutnak.

/folyt.köv,/ 

08,30/zsu -9-
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a hütőház építését tovább folytatják, 1982 szeptemberére 
elkészül a 2500 torma kapacitású almatároló, az épületkomp 

lexumhoz öltöző, konyha, étterem és számos más járulékos léte­
sítmény csatlakozik majd. a hütőházat túlnyomórészt hazai, 
illetve lengyel importból származó technológiai berendezésekkel 
szerelik fel. a beruházásra felvett hitelt a főágazat bevéte­
léből három év alatt megtérítik./mti/

08.35/zsu -10-

a tervek szerint az idén 1880 tonna gyorsfagyasztott ter­
méket szállítanak külföldre a ráckevei mirelit-üzemből, a töb­
bi között 100 tonna sárgahüvelyü vágott babot, 210 tonna para­
dicsompaprika-kockát, 300 tonna karfiolt és 590 tonna gurulós 
málnát.

a termelőszövetkezet építési-szerelési főágazata mellett 
több hazai vállalat vesz részt a kivitelezésben, amellyel pár­
huzamosan már tart a felkészülés az üzemeltetésre is. 
kalász szakemberei hat megye nyolcvan termelő gazdaságát ke­
resték fel, kutatva a nyersanyagforrásokat, s egyúttal az ér­
tékesítési Lehetőségeket is. a ráckeveiek ugyanis ebben az 
esztendőben a nyersanyagszükségletnek csak 30 százalékát terme­
lik maguk, a többit felvásárlással egészítik ki.

az arany­

mire megérik az első idei gyümölcs, megkezdődhet a munka 
a ráckevei aranykalász termelőszövetkezet épül_ő hütőházában. 
a közös gazdaság exportfejlesztési hitelt és állami támogatást 
is kapott a beruházáshoz, amelynek első ütemében a 350 
vagon évi teljesítményű mirelit-üzem és összes kiszolgáló rész­
lege készül el.

bb.12, tsz hütőház ráckevén 

bam/mné/st/zsu hgy 1981. február 5.

a szövetkezetek a következő időszakban fokozzák a nagy 
termőképességü növényfajták és állatok értékesítését, ezzel még 
nagyobb gazdasági sikerek eléréséhez segítik a kistermelőket, 
újabb mezőgazdasági ágazatokban szervezik meg a szaktanácsa­
dást, mindenekelőtt a kézimunka igényes növények termelésére 
újabb társulások létrehozását kezdeményezik, egyebek között a 
hütő- és a konzervipar ellátására./mti/

bb*11./az áfészek folyt./zsu
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bb',13. félidőben a gyümölcsösök metszése borsodban 

kör/st/zsu hgy

borsod megye nagyüzemi gyümölcsöseiben, valamint a háztáji 
és kiskertekben félidőben tartanak a gyümölcsfák metszésével, 
a megye mintegy tízezer hektárnyi gyümölcsösében több mint más­
fél millió fát kell előkészíteni a termésre, a munkák gyorsí­
tására a borsodi gyümölcstermésztési rendszer, amelyhez négy 
állami gazdaság és tizenegy termelőszövetkezet tartozik, a nagy­
üzemi almáskertekben bevezette a gépesített metszést, pneuma­
tikus szerkezettel működő metszőgéppel alakítják termőre a fák 
koronáját, a tapasztalatok szerint az ország legészakibb vidé­
kén november óta szinte megszakítás nélkül tartó fagyos időjá­
rás nem okozott rügykárt a gyümölcsösökben, /mti/

1981. február 5.

bb*14. korszerűsített hajduváz 

tár/st/zsu hgy

a hajdú megyei állami építőipari vállalat és a kelet-ma­
gyarországi tervező vállalat szakemberei közös munkával to­
vábbfejlesztették a gyermekintézmények építésénél jól bevált 
hajdúváz-szerkezetet. az uj tipusu hajduváz építési rendszer 
kialakításával 20 százalékkal csökkentették a költségeket, 
s mintegy 8-10 százalékos élőmunka megtakarítást is elérték, 
a költség-csökkentést többek között úgynevezett kazettás fö­
démszerkezet kialakításával érték el, amely jóval olcsóbb: a •- 
korábban használatos rejtett zsaluzásu polisztirol-habos megol­
dásnál.

1981. február 5.

jelentős változtatás a régi tpusu termékekhez képest, hogy 
az ajtókat és az ablakokat ezentúl nem az építkezés helyszínén, 
hanem már a gyártás során a házgyárban építik be. az uj rend­
szer révén csökkentik az épületekben a f un kei óiné l kü li 
kedő-terek nagyságát, ^

a korszerűsített hajduváz-szerkezettel a jövőben nemcsak 
gyermekintézmények, hanem különféle irodaépületek, szociális, 
egészségügyi és kereskedelmi létesítmények is készíthetők, az 
uj tipusu szerkezetekből ebben az évben mintegy 50-60 ezer négy­
zetméter a'lapterületnek megfelelő panelt készítenek a debreceni' 
házgyárban./mti/

közle-

08.40/zsu -11-
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bbV'15 * házgyári elemek győrből a prágai diákszállóhoz 

cser/st/zsu hgy

házgyári elemek szállítását kezdték meg győrből prágába. 
a győr megyei állami építőipari vállalat dolgozói a győri ház­
gyár elemeiből 1300 személyes. 11 szintes , konyhával és étte­
remmel felszerelt egyetemi diákszállót építenek a csehszlovák 
fővárosban, az alapozási munkákat már a múlt év végén megkezd­
ték. jelenleg a fogadó szint szerkezeti munkáin dolgoznak és 
rövidesen az elemek összeszereléséhez is hozzálátnak.

speciális gépkocsikon összesen 6 ezer különböző tipusu, 
méretű és súlyú elemet szállítanak az építkezés színhelyére, az 
elemeket szállító gépkocsi konvojok az oda-vissza 960 kilométeres 
utat két nap alatt teszik meg.

a győri vállalat az éméxport közreműködésével már évek óta 
dolgozik Csehszlovákiában. Pozsonyban már több diák- és munkás- 
szállót, valamint szállodát építettek, egyebek között az ezer 
személyes hotel bratislávát, dolgoztak brnoban is, ahol két 
szállóépület gyors elkészítésével öregbítették hírnevüket, a 
prágai diákszállót is 22 hónap alatt építik fel./mti/

■

1981. február 5. 1 ' ■■■íí
bb,19. liter türkmen csütörtöki programja

t/ma/mm/zsu pj

liter türkmen, a török köztársaság külügyminisztere 
- aki púja frigyes külügyminiszter meghívására hivatalos 
látogatáson tartózkodik magyarországon - csütörtökön déle­
lőtt a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét.

ezt követően a külügyminisztérium épületében púja 
frigyes és liter türkmen,több vezető munkatársunk részvéte­
lével, hivatalos tárgyalásokat folytattak.

/folyt,köv,/

bb.18, elfogták és őrizetbe vették 

s/zsu pj

1
I

1981, február 5. I

a
•y

%

1981. február 5.

a kék fény február 4-i, szerdai adásában többrendbeli 
csalás bűntettének alapos gyanúja miatt körözöttt tóth 
sándor 22 éves foglalkozásnélküli, büntetett előéletű, 
valamint többrendbeli Lopás bűntettének alapos gyanúja 
miatt körözött kampler tibor 39 éves foglalkozásnélküli bün­
tetett előéletű budapesti Lakost a rendőrség a Lakosság 
bejelentése alapján budapesten elfogta és őrizetbe vette, 
tóth sándor ügyében á ii. kerületi rendőrkapitányság, kampler 
tibor ügyében a vili. kerületi rendőr kapitányság foly­
tatja a vizsgálatot./mti/

i
ózdi,

bb.16. elhunyt palotás márton 

mm/zsu ie
■

■

1981. február 5.

palotás márton. a szocialista hazáért érdemrend kihintett­
je, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, 73 éves korában elhunyt, 
hamvasztás utáni búcsúztatása február 10-én kedden 15 órakor 
Lesz a farkasréti temetőben.

I a#
’*I .
i

&
bb.20. halálos végű balesetek 

n/zsu pj

mszmp xi. kerületi bizottsága . 
közlekedési és szállítási dolgozok 
szakszervezete

1 |
1981. február 5.

/mti/
nyíregyházán a ságvári mgtsz manda-bokori üzemegységében 

gyúrján andrás 57 éves fogatos, nyíregyházi Lakos az általa haj­
tott Lovaskocslról leesett, és olyan súlyos sérülést szenve­
dett. hogy kórházba szállítás után meghalt, a baleset okának vizs­
gálatát a rendőrség megkezdte.

nyíregyháza külterületén orosz mihály 32 éves kántor hajdú- 
dorogi lakos személygépkocsijával egy elvesztett pótkerék kike­
rülése közben összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsi­
vá. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül orosz 
mihályné 25 éves adminisztrátor és orosz mária 3 éves gyermek, 
hajdudorogi Lakosok olyan súlyos sérülést szenvedtek, hogy kór­
házba szállítás közben meghaltak, orosz mihály és másik utasa 
súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint a 
személygépkocsi vezetője figyelmetlenül vezetett.

/folyt.köv./

11.05/zsu

f
bb.17. elhunyt benedikty István 

gk/zsu ieS3 1981. február 5.I
benedikty István, a szocialista hazáért érdemrend kitünte­

tettje, aki 1928 óta volt párttag, 71 éves korában elhunyt, 
temetése február 10-én 3 órakor Lesz az óbudai temetőben.

'
az mszmp vili. kerületi bizottsága
vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

%

/mti/

09.10/zsu -12-hjQ_
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11.40/zsu -15-A I

a kiállítás alkalmával vásárt is rendeznek, két napig húsz- 
harminc százalékkal olcsóbban árusítják a szebbnél szebb növé­
nyeket , virágokat./mti/

a kaposvári farsang eseményeként csütörtökön megnyílt a 
városgazdálkodási vállalat kertészetének virágkiállítása a 
kilián györgy ifjúsági úttörő és művelődési központban.

1981. február 5.gom/ká/zsu pj

bb.24. virágkiállítás és vásár kaposvárott

bb,23. felépült a győri lenfonó munkásszállója - megkezdték 
a beköltözést

mzs/ká/zsu pj

megkezdték a beköltözést csütörtökön győrött, a Lenfonó 
és szövőipari vállalat uj munkásszállójába, a gyár szomszéd­
ságában épült fel 102 dolgozó részére a szálló, amelyet 16 
millió forint s költséggel hozott tető alá a tanácsi építő-, 

szerelőipa i vállalat, a háromszintes épületben három­
ágyas szobák, szintenként főzőkonyhák, étkezők , vasalószobák 
és"társalgók kaptak helyet, a földszinten könyvtárat és já­
tékszobát is berendezték.

győri gyár első ilyen szociális létesítménye, amely 
nagyban enyhít a bejáró dolgozók helyzetén, elsősorban azok 
veszik igénybe, akik eddig naponta több órát utaztak Lakó­
helyük és a munkahely között./mti/

1981. február 5,

és

ez a

folyt./zsubb.22./munkában

a felengedett talaj nem bírja el a földi növényvédő gépeket, 
a Levegőből viszont akadálytalanul szórhatják a nitrogén mű­
trágyát. a kaposvári, nagyatádi és kéthelyi növényvédő Imi 
egyszerűbb gazdasági társulás repülőgépei és helikopterei közül 
elsőként a kaposváriak repülőgépe szállt fel magyaratád ha­
tárában, majd fokozatosan a többi is munkához lát. a megyé­
ben ezekben a hetekben mintegy hatvanezer hektárnyi búza fej­
trágyázását végzik el U&vegőbőL./mti/

ohk9\tZ\ „

:

I
■

M

8

TínyniiiiiWiM—pnw~

folyt./zsubb.20./halálos

debrecen külterületén nagy ferenc 36 éves gépkocsivezető, 
ebes! Lakos a mellette elhaladó pótkocsis tehergépkocsi pótko­
csi oldalának esett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a 
helyszínen meghalt, a baleset okát a rendőrség vizsgálja.

• • •

bács megyében a galambos! vasútállomáson egy tehervonat ha­
lálra gázolta juhász antalné 46 éves háztartás beli, petőfiszállá- 
si lakost.

a székesfehérvári vasútállomáson egy személyvonat elütötte 
beiden jánosné 73 éves nyugdíjas, székesfehérvári Lakost, aki 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben 
meghalt, mindkét baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

bb.21. tragikus következményekkel járó tűz 

s/zsu pj 1981. február 5.

ismét tragikus következménnyel járó tűz keletkezett a 
tűzvédelmi szabályok durva megszegése miatt, nagykörösön 
a fekete-düljő 114 szám alatti lakóépületben tűz keletkezett, 
amely átterjedt a kamrában tárolt takarmányra is. a tűz gyors 
és nagyerejü továbbterjedését elősegítette a kamrában nagy 
mennyiségben szabálytalanul tárolt benzin, a tűzben lelte 
halálát a 47 éves szikszai ignácné. a tüzet az önkéntes és az 
állami tűzoltók rövid idő alatt eloltották, a tűz keletkezési 
körülményeinek megállapítására"a rendőrség a tűzoltók bevoná­
sával vizsgálatot megindította./mti/

bb,22. munkában a mezőgazdasági légiflotta - megkezdték az 
őszi kalászosok fej trágyázását

káp/ká/zsu pj

az enyhére fordult időjárásban megélénkült a somogyi 
határ: munkához Látott a mezőgazdasági légiflotta, megkezdő­
dött az őszi kalászosok fej trágyázása.

/folyt.köv./

11,3.0/zsu

1981. február 5.
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a pireneusi-félszigettől a 
kelet-európai síkság északi rés 
felhő és csapadékzóna húzódik.

/folyt.köv./ 

12^55/zsu

K%
— 16— \

/

bb.25. a taggazdaságok hatodik ötéves tervét fogadta el 
a hage tanácsa

szü/st/zsu pj

a taggazdaságok hatodik ötéves tervét, valamint a közös 
létesítmények előkészítését tárgyalta meg és fogadta el csü­
törtökön kábán, a hajdúsági cukorgyárban megtartott ülésén 
a hajdúsági agráripari egyesülés tanácsa, a tervidőszakban 
az alakulás óta eltelt négy esztendő tapasztalatai alapján a 
legjobb módszerek megismertetésével tovább kívánják csökken­
teni az egyes üzemek közötti termelési különbségeket, a hage 
taggazdaságok vállalták, hogy az ország Legújabb és Legnagyobb 
cukorgyára, a hajdúsági cukorgyár nyersanyag-szükségletének 
60 százalékát megtermelik, ami évente mintegy 350 ezer ton­
na répát jelent, ennek érdekében a korábbiakhoz képest növe­
lik a répával bevetett területet és a hozamokat is.

tovább folytatják ebben a tervciklusban a gabona-hus ver­
tikum kialakítását, a rekonstrukciók mellett hajduszoboszlón 
évente 40 ezer hízót kibocsátó sertéstelep építését kezdték 
meg. a hortobágy peremén gazdálkodó üzemekben tovább növelik 
a juhállományt, befejezik a debreceni baromfi feldolgozó vál­
lalat bővítését és korszerűsítését, fejlesztik a takarmánygaz­
dálkodás! rendszert, létrehozzák az agrokémiai központot, na­
gyobb ütemben folytatják a térségben a meliorációt, s a deb­
receni konzervgyárral közösen hozzálátnak egy számítóközpont 
felépítéséhez./mti/

1981. február 5.

bb.26. időjárásjelentés 

zsu pj 1981. február 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. február 5-én 
12".00 órakor:

fokozatosan csökkenő felhőzet

a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 1 és 6 
fok között.

/folyt.köv./ 

13,00/zsu -17-
SQ

V)%

bb.26./időjárás jelentés folyt./zsu

mögötte északnyugat felől kissé hidegebb, de szárazabb Levegő 
áramlik közép-európa fölé. szárazföldünk délkeleti, keleti 
vidékein ugyanakkor folytatódik a változékony, a február ele­
jén megszokottnál enyhébb idő.

hazánkban szerdán az ország nagy részén borult idő volt. 
csupán a nyugati megyékben sütött 1,2 órán át a nap, a déle- 
L5-tti óráktól egyre több helyről jelentettek esőt, északkelet­
ről havasesőt* hózáport, a hőmérséklet csúcsértéké szerdán 
északkeleten, keleten általában 0 és plusz 5 fok között volt, 
az ország nagy részén azonban 5,10 fokig melegedett fel a le­
vegő.

ma hajnalra általában mínusz 2,plusz 3 fokig csökkent a 
hőmérséklet, a reggel 7 óráig lehuloott csapadék mennyisége álta­
lában 10 mm alatt maradt, de a déli megyékben 10-20 mm eső 
esett, sőt egy-két helyről 20 mm-t meghaladó esőt jelentettek.

délelőtt északnyugaton felszakadt a zárt felhőzet, keleten 
még több fele esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1 
es 5 fok között volt.

b'űdapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,2 fok 
volt, 6,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 5 fokot mértek, a tengerszintre át­
számított légnyomás 998 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:
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, :"8, az idei feladatokról tárgyalt a közlekedési dolgozók 
szakszervezetének központi vezetősége2. folyt./zsubb,26./id6járásjelentés

távolabbi kilátások szombattól keddig: t.'k/rr-/c\" 1981. február 5,

a közlekedési ágazat vl. ötéves tervének céljait, a szak™ 
rvezethez tartozó közlekedési vállalatok idei főbb feladatait 

vitatták meg a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete 
központi vezetőségének csütörtöki ülésén, amelyen részt vett és

alt gáspár Sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a szót főtitkára is.

a közúti közlekedés a személyszállításban átlagosan 3-3*5 
százalékos növekedéssel, a vízi közlekedés változatlan, a légi köz­
lekedés pedig magasabb követelményekkel számol, hangsúlyozta 

árpád, a szakszervezet titkára, a városi közlekedésben
- főleg budápesten - az utzási igények minimális növekedése 
várható, a közlekedési ellátás azonban tovább javul az uj metró- 
szakasz üzembehelyezésével, az árufuvarozásban az igényeknek 
megfelelően ugyancsak alacsonyabb forgalomnövekedést terveznek*
a vállalatok általában létszámbővítés nélkül oldják meg feladata­
ikat, csupán a bkv és a malév tervezi több dolgozó foglalkoztatá­
sát áz uj metrószakasz; illetve uj Légijáratok, uj létesítmények 
üzembe helyezése miatti

az ágazat beruházási lehetőségei a várható teljesítmények­
kel összhangban ugyancsak mérsékeltebb a korábbiaknál, a volán,
- elsősorban a selejt pótlására - 800 autóbuszt, több mint 2000 
teher-, és 670 személygépkocsit szerez be. 350 millió forintot 
fordít telepeinek fejlesztésére, autóbuszállomások és szociális 
létesítmények építésére, a hurigarocamion 230 szerelvénnyel nö­
veli állományát, folytatja 11. műszaki-forgalmi telepének építését, 
a malév gépparkja a két tu-45 4-esseL gyarapodik, a ferihegyi re­
pülőtér nagyberuházása az ütém szerint folytatódik, a mahart egy 
-egy személy- és tolóhaj óval és hat uszállyal bővíti hajóparkját.
a nagyvállalatok a tavalyinál 91 millió forinttal többet fordíta­
nak a dolgozók szociális helyzetének javítására, a tervek szerint 
a bkv folytatja központi szociális és oktatási bázisának építését, 
ugyancsak tovább épül budápesten a közös közlekedési Lakótelep, 
a volán más közlekedési vállalatokkal együttműködve budápesten és 
Miskolcon gyermekintézmény Létesítését tervezi, a volán 1. sz. 
vállalatnál pedig országos hatáskörrel gépjármű-közlekedési üzem­
egészségügy! bázis kezdi meg működését.

/folyt, köv./
14.41/gw

Í9

I időnként egnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem 
valószínű általában erős szél várható, időnként viharos lö­
késekkel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 1, mínusz 
4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 5 
fok körül, az időszak végén 0 plusz 5 fok között, jelentős 
mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 
20 százalékán várható.

ozF:
;

fölSZ U

a duna vízállása budapestnél 176 cm, hőmérséklete 2,4 fok.
/mtl/

bb.27. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. február 
5-én 14.00 óráig

zsu le

f. gyógyszer az emlőrák ellen 
2\ a csendes dón filmváltozata
3, pályázati felhívás
4. uj olasz filmek 
5v zsebkalauzok
6> megkétszerezi exportját a szatmár bútorgyár 
7‘. kovács margit muzeum 
8*. több tejtermék Zalából 
9’. ivóié palackozó épül 

107 megújul szeged belvárosa 
1f« az áfészek a kistermelőkért 
127 tsz hütőház
13. metszik a gyümölcsfákat borsodban 
147 korszerűsített hajduváz 
157 házgyári elemek győrből 
167 elhunyt palotás márton 
17’. elhunyt benedikty István 
187 elfogták és őrizetbe vették 
197 liter türkmen csütörtöki programja 
207 balesetek 
217 tragikus tüzeset
22;. munkában a mezőgazdasági légiflotta 
237 győri lenfonó munkásszállója 
247 virágkiállítás 
257 hage tanácsa 
267 időjárásjelentés 
277 hirjegyzék
>.W

14700/zsu
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1981. február 5.
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bbV 28, /az idei feladatokról,*...T.'foLyt./gw

a központi vezetőség megítélése szerint is változatlanul 
fontos feladat a tömegközlekedés javítása, a termelékenyebb, a 
gazdaságosabb áruszállítása".egyetértve a közlekedés terveiDen meg­
fogalmazott célokkal, reálisnak, megalapozottnak tartja azokat.fon­
tos követelményként határozta meg, hogy a bizalmi testületek elé 
kerülő vállalati elképzelések egyértelműen tartalmazzák a konkrét 
tennivalókat, s a dolgozók számára érthetően határozzák meg a fej­
lesztési terveket, a szociális fejlesztés elképzeléseit? a válla­
lati szakszervezetek szorgalmazzák, hogy a gazdasági vezetés a 
munkaversenyt és annak szervezését tekintse a tervkészítés elenged­
hetetlen részének!,5

a szakszervezet állásfoglalásában hangsúlyozta, hogy messze­
menően segíti és támogatja a szállítási munkamegosztás további 
korszerűsítését, a hatékony fuvarozási módszerek széles körű el­
terjesztését, a személyszállításban a tömegközlekedés fejleszté­
sét és a Lépcsőuetes munkakezdés országos bevezetését, miután a 
közlekedés javítása kiemelt feladat, a szakszervezeti szervek 
fordítsanak nagyobb gondot a dologók képzésére, továbbképzésére.

/mti/
bb? 29. halálozás
mm/dg/gw ie 1981. február 5.

zalaváry miklós festőművész a magyar képző-és 
iparművészek szövetsége, valamint a magyar népköztársaság művésze­
ti alapjának tagja 52. életévében elhunyt, temetéséről később 
intézkednek4, /mti/

tanácskozás a nők iskolázottságáról, foglalkoztatásáról

t/gy/mm/bc/gw ie 1981. február 5. 
hazánkban a foglalkoztatottak 43 százaléka nő, s napjaink­

ban a munkaképeskoru nők 80 százaléka dolgozik: a két számadatot 
nagyjelentőségű változás kifejezőjének minősítették csütörtökön 
a nőtanács székházéban a munka- és a közéleti bizottság Ulésént 

a nők foglalkoztatásának és képzettségének alakulásáról tanácskoz-
vivni 

foglal­
va leszögezték, hc/vnéhány évtizede még nagy harcot ke 
a háztartásban tevékenykedők munkába állításáért, ma a 
koztatás már elérte a ,,demográfiai,, maximumot.

olajos árpád, az mta munkatudományi bizottságának titkára 
vitaindító előadásában számokkal is alátámasztotta: csupán az 
utóbbi tiz évben - jórészt a nők tanulási kedvének megélénkülé­
sével - a gyengébb nem betört,, sok, korábban férfi-szakmaként 
számon tartott munkaterületre is. a továbbtanulók között a nők 
aránya elérté az 50 százalékot4, diplomásaink 40 százaléka Leány 
vagy asszony, az utóbbi tiz esztendőben a női dolgozók között meg­
duplázódott a diplomások aránya, s ma már T.6 százalék, az érettsé­
gizettek között több mint 51 százalékra tehető a nők arányát

/folyt? köv?/ 
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bbt'32". /tanácskozás a nők

a nődolgozók 23 százaléka szakmunkás, jóllehet a munkásnők 
között a nagyobb hányadot még mindig a betanított, illetve a se­
gédmunkások képviselik*.' ezt azonban - emelték ki a tanácskozáson - 
ma már korántsem lehet egyértelműen negatívumnak te kin ten it1 ugya­
nis időközben - jórészt a technikai haladás következtében - több 
ipari munkaterületen megváltozott a munka jellege és tartalmat a 
technikai fejlődéssel együtt járó, úgynevezett dekvalifikációs fo<~ 
lyamat elsősorban azokat a munkahelyeket érinti és érintette ed­
dig is. ahol a kézimunkát a gépi munkával nagyrészt már helyette­
si the ti kf erre utal a szakmunkásnők és a betanított munkásnők a- 
rányának eltérő mértékű alakulása, a betanított munkahelyek számá­
nak gyorsabb ütemű növekedése*.

az ülésen az is elhangzott: a nőknek 40 százaléka, á férfiak­
nak mindössze 21.6 százaléka dolgozik szellemi munkakörben*, nem­
csak szellemi, hanem fizikai munkakörökben is megfigyelhető a 
korábbi női-ferfi foglalkoztatás arányainak megváltozását a mér­
nökök 13-14, az agronómusok 16, a közgazdászok 38, az orvosok és 
gyógyszerészek 40 százaléka nő, vezető munkakörökben azonban vál­
tozatlanul kevesen vannak.4 ezért a bizottság ülésén további elő­
relépést sürgettek e téren.1973 és 1977 között a férfi vállalati 
igazgatók száma például 3, a női igazgatók száma 28 százalékkal 
nőtt, viszont a nők aránya e munkakörökben Így is csupán 11% 

százalék?1 /mti/

W '® 9 © « folyt./gw

bbt 33?' csökken a paradicsom termőterülete - zöldség termesztési 
tanácskozás kecskéméten

Lász/st/gw ie 1981*. február 5?

csökken a paradicsom termőterülete - állapították meg csü­
törtökön kecskéméten az ágazat helyzetével foglalkozó tanácskozá­
son^ az okokról egyebek között elmondták, hogy a jelenlegi gyakor­
lat mellett a nagyüzemi paradicsomtermelés általában gazdaságtalan 
és igen sok kézi munkát igényel"? az eddigi árutermelési szeirodés- 
kötések azt mutatják, hogy az idén a tavalyinál jóval kisebb terü­
leten foglalkoznak a friss fogyasztási és ipari felhasználású 
paradicsom termelésével1? igy például az abonyi uj világ tsz 350 
hektárról 100-ra, a tompái kossuth termelőszövetkezet pedig 
100 hektárról 40-re csökkenti a paradicsom termőterületét? a 
kutatók szerint nem indokolt az ágazat ilyen mérvű visszalépése?

/folyl£köv?/
15v43/gw — 21 —
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bbC' 33*. /csökken a paradicsom1 foLytT/gw

a termelés felújításhoz van elegendő u j hazai nemesítést! paradi­
csom hibrid, de ahhoz, hogy megfelelően alakuljanak a hozamok, 
a gazdaságoknak szélesebb körben kellene alkalmazniuk a bevált 
agrotechnikai módszereket^ megvan a Lehetőség a hektáronkén­
ti 40-50 tonnás terméseredmények elérésére, és ez már jövedelme­
zővé teszi a növény termesztését* a kecskeméti jubileum fajtából 
például üzemi termesztésben már 100 tonna hektáronkénti hoza­
mot is elértek, de megfelelő hozzáértéssel további négy hibrid 
is"60-60 tonnányi hozamra képes*’ a termelésbe vonásukat ösztönöz­
né, ha az ipar és a kereskedelem élne a minőségi átvétel lehető­
ségével, /mti/

brir6!34, szentesi szegfűk moszkvába 

tób/st/gw ie 1981', február 5t

csöngrád megye legnagyobb virágtermelő gazdaságából, a szen­
tesi termál tsz-ből csütörtökön harmincezer szál szegfűt szállítot­
tak 'moszkvába a monimpex külkereskedelmi vállalat üzletkötése alap­
ján51, budapestig gépkocsin, onnan pedig repülőgépen utaztak á szov­
jet fővárosba a gondosan karton dobozokba csomagolt virágok,

az illatos küldemény egy nap alatt érkezik meg a szentesi 
üvegházakből a megrendelőkhöz, a piros, fehér, rózsaszín és a több­
színű, úgynevezett cirmos szegfűk átlagosan 50 centiméter 
száruak és kinyílt állapotban 8-10 centiméter átmérőjűéül vázába 
helyezve egy hétig is megőrzik üdeségükeC

az idei legnagyobb szállítmány a csütörtöki volt, a hátra­
lévő téli időszakban hetenként egy-egy alkalommal küldenek szeg­
fűket a szovjetunióba,emellett kielégítik a hazai igényeket, a 
szentesi gazdaságnak ugyanis budapesten és az ország több más vá­
rosában huszonhat virágboltja van, /mti/

1 őt'07/g - . -

hosszú

— 2.% —
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bbV 35, száztíz vállalatnak és szövetkezetnek van már önálló export 
import joga - sajtótájékoztató a külkereskedelmi minisztéri­
umban

1981, február 5.

ez év január 1-ével egész sor újabb termékre terjesztették 
ki a termelők önálló külkereskedelmi jogát, ami - a különböző 
társulásokban érdekelt üzemeket is számítva - mintegy 40 termelő 

vállalatot érint* a külkereskedelmi jog kiterjesztésének folyama­
táról, további bővítésének lehetőségeiről tájékoztatták csütörtö­
kön az újságírókat a külkereskedelmi minisztérium illetékes főosz­
tályvezetői'.

t/sl/pá/gw ie

elmondtak, hogy az elmúlt 15 évben mind szélesebb körben 
éltek a vállalatok azzal a Lehetőséggel, hogy a szakosított kül­
kereskedelmi vállalattól átvegyék a maguk készítette termékek 
egy részének vagy teljes egészének exportjogát, vagy a gyárt­
mányaikhoz szükséges egyes importcikkek behozatalának jogát, 
ma már összesen 110 vállalat és szövetkezet élhet a külkereske­
delem lehetőségeivel, a magyar gépipari termékeknek például több 
mint felét maguk a termelők önállóan exportálják* természetesen 
a célszerűség' az önállósággal járó előnyök és hátrányok gondos 
mérlegelése dönti el. hogy érdemes-e valamely ipari vagy mező- 
gazdasági üzemnek vállalkoznia a külpiaci munkára, előnyös-e a 
népgazdaságnak egy-egy adott termék vagy termékcsoport önálló 
termelői exportja vagy importja.

a tapasztalatok szerint a vállalatok egyre nagyobb felelős­
séggel mérlegelik lehetőségeiket, mielőtt hivatalosan kérnék az 
önálló külkereskedelmi jogot, az export önállóságának szándéka 
csaknem valamennyi vállalatnál felmerült, amikor azonban a pi­
aci viszonyokkal, a rendelkezésükre álló, nemzetközi tapasztala­
tokkal rendelkező szakemberállományukkal is számot vetnek, elkép­
zeléseik irreális részét maguk Lefaragják, s többnyire valóban 
olyan feladatokra vállalkoznak, amelyek reális lehetőségeket biz­
tosítanak számukra a nemzetközi piacon, ez az oka annak, hogy az 
önálló külkereskedelmi jog iránti igény nem tömeges, s a kérések 
túlnyomó részét engedélyezi is a külkereskedelmi minisztérium 
az- adott vállalat felügyeleti szervének javaslata alapján*, enge­
délyezéskor elsősorban azt vizsgálják, hogy az önállóság mega­
dása elősegiti-e a hatékony külkereskedelmi munkát a külföldi pi­
acon, s az adott vállalat rendelkezik-e az uj feladatához szüksé­
ges feltételekkel,
/folyt', köv/
16?.'2l/gw - 2/? -
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i,folyt./gwbb*?35V /száztíz vállalatnak és.."...

eddig többnyire nagyobb termelővállalatok, komplett berendezések 
gyártásával foglalkozó üzemek, gazdasági közös vállalkozások jutot­
tak önálló külkereskedelmi joghoz, kívánatos azonban, hogy a kis­
ás középüzemek közül is többen hozzanak létre olyan közös vállal­
kozást, amely képes a külpiaci munkára.

önálló kül- 
van kapcsola-

szakembere körében is kevéssé ismert, hogy 
kereskedelmi jogo kívül egész sor egyéb lehetőig 
tok kiépítésére a külföldi partnerekkel, valamennyi hazai termelő 
és felhasználó vállalat megkötöttség nélkül tarthat fenn külföldi­
ekkel kapcsolatot, tájékozódhat a partner igényeiről, kínálatáról, 
jóllehet a külkereskedelmi jog hiányában nem köthet velük megál­
lapodásokat*. bizonyos alkalmakra úgynevezett eseti külkereskedel­
mi jogot igen széles körben kaphatnak a vállalatok, jelenleg több 
mint 300 vállalat veszi igénybe ezt a lehetőséget, továbbá, ha 
valamelyik termelővállalat nem elégedett a termékeit exportáló 
külkereskedelmi vállalat munkájával, választhat más külkereskedel­
mi vállalatot, amihez 30 napon belül adja meg az elismerést a mi­
nisztériumi ezen kívül létesültek olyan külkereskedelmi vállalatok 
mint a generalimpex, az intercooperation, a hungageht és az intera 
amelyeket bármilyen exportügylettel meg Lehet bízni, további 
lehetőségeket jelent a termelővállalatok számára társaságok ala­
pítása, amelyek a műszaki,fejlesztéstől az importig a gazdasági 
munka lényegében minden fázisában segítséget nyújtanak a hozzá­
juk tartozó vállalatoknak*, jelenleg már 147 olyan termelőválla­
lat vesz részt ilyen társaságban, amely külkereskedelmi joggal 
nem rendelkezik'.

a vállalatoknak tehát sokféle Lehetőségük van arra, 
hogy a helyzetüknek, adottságuknak legmegfelelőbbet válasszák,

tegyék gazdaságosabbá termelésüket, exportjukat, a minisz- 
.... továbbra is rugalmasan segíti a vállalatokat a legelőnyö­

sebb megoldás kiválasztásában, beleértve az önálló külkereskedel­
mi jog engedélyezését isV /mti/

s

bbi 36Í eredmények és tehetőségek az üzemi, az iskolai étkezte­
tésben - a kneb vizsgálata

l/az/g g/bc/gw le 1981. február 5*

milyen a koszt az iskolákban, a munkahelyeken, izletes-e, 
elegendő-e az étet, érvényesitik-e a menü összeállításában az 
egészséges táplálkozás kívánalmait - ennek néztek utána budapest, 
és 16 megye népi ellenőrei a közelmúltban, a kneb által összefogott 
országos vizsgálatban a népi ellenőrzési bizottságok 1700 szakér­
tője, társadalmi munkatársa vett részt, s munkájukat csaknem fel­
ezer szakszervezeti, kiszes, népfrontos aktivista segítette. 
/folytVkövV/
16^34/gw
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%foLyt./gwbb\ 36./eredmények és Lehetőségek

a tömegétk&ztetés helyzetét vizsgálva száznál több tanácsot, 94 
vállalatot, szövetkezetei, 260 munkahelyi étkezdét ás 205 étter­
met, vendéglőt kerestek fölt a széles körű fölmérés tapasztala­
tait terjesztette a kneb a minisztertanács csütörtöki ülése elé

i
* V > «

az össze'foQlaló jelentésből kitűnik, hogy a gyermekétkez­
tetés fejlődött1* a konyhákon egyre inkább figyelembe veszik az 
életkori sajátosságokat, de gond azért akad. az természetes,hogy 
másként* mást főznek az óvodásnak, az egyetemi hallgatónak, de 
például az általános iskolában ugyanazt a kosztol eszi az aprócs 
ka kisdiák és a kamaszodó ifjú, előfordul, hogy a gyomrot terhe­
lő nehéz túlságosan zsíros étkeket kap a gyerek.

elmarad a várakozástól a dolgozók szervezett étkeztetése, 
természetesen vannak vállalatok, ahol elsőrendű az ellátás, 
másutt viszont az átlag alatt marad, üzemi étkeztetésben a dol­
gozók 40 százaléka részesül* de az olcsóbb - hiszen szociális 
kedvezménnyel nyújtott - munkahelyi ebédelés Lehetőségével töb­
ben is élnének, ha például a több műszakban termelő gyárak össze­
hangolnák a müszakváltással, a munkásszállítás menetrendjével az 
étKezés időpontját', a vizsgált vállalatoknál, intézményeknél a 
dolgozók háromnegyedrésze a vendéglátóipar főztjét eszi üzemi 
ebédként -1100 étteremben áll a tömegétkeztetés szolgálatában 
egynegyede vállalati étteremben étkezik, a népi ellenőrök megí­
télése szerint még többen étkezhetnének a vendéglátóhelyeken, s 
indokolt az olcsóbb ételek arányának növelése, a diák-és nyugdi- 
jasmenü bevezetése, árkedvezmény nyújtása® mindehhez az kellene, 
hogy a vállalatok, a fogyasztási szövetkezetek fölismerjék: ha 
alacsony is a tömegétkeztetés haszonkulcsa, a 20 százalékos ál­
lami támogatást is számítva mégiscsak jól járnak, hiszen jobban 
kihasználhatják a konyhai kapacitást, növelhetik forgalmukat, elő­
fordul viszont az is, hogy az iskolák idegenkednek attól, hogy 
diákjaik éttermekben ebédeljenek.

a népi ellenőrök szóvá tették: számos vállalatnál nem 
veszik figyelembe, hogy a különböző megterheléssel járó munkát 
végzők más—más kalóriaértékű táplálékot kívánnak* a higiéniai 
helyzetet vizsgálva azt állapították meg,hogy a köjál szigora- 
nak köszönhetően csaknem mindnütt ügyelnek a tisztaságra, az élel­
mezésben dolgozók egészségügyi alkalmasságára, előfordult ugyan, 
hogy üzemi iskolai étkezdékben, éttermekben hanyagságot, szabál - 
talanságot tapasztaltak, ezeket az eseteket azonban rögvest jele - 
tők az illetékes hatóságoknak, s az intézkedés és a pénzbírság 
nem maradt el.

/foLyf.kö/./
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DbV 38. a testnevelési és sporttevékenység fejlesztéséről tár­
gyalt a pedagógusok szaksze vezete

t/ár/tr/bc/gw hgy

a pedagógusok szakszervezetének fontos feladata, hogy sa­
játos eszközeivel segítse a tanulóifjúság rendszeres testnevelé­
si és sporttevékenységét, szellemi, fizikai állóképességének fej­
lesztését - hangoztatták a szakszervezet központi vezetőségének 
esti tört ki Ülésén, a résztvevők megállapították, hogy az utóbbi évek­
ben javultak az egészséges életmódra nevelés feltételei, az újon­
nan épült tanintézetekben korszerű tornatermeket is birtokukba 
vehettek a diákok, számos sportpálya létesült, a pedagógusok és a 
tanulók testedzését egyaránt szolgáló sporteszközökkel gyarapod­
tak az iskolák, mindehhez hozzájárultak a szakszervezet munkahe- 
helyi bizottságainak pályaépítési akciói, amelyek^ eredménye- 
ként társadalmi összefogással hoztak Létre uj ;eV esi tményeket, 
s az ,9egy üzem - egy iskola,, mozgalom eredményei, a mostani 
ötéves tervben jelentős összegeket szánnak a testnevelés tárgyi 
feltételeinek további javítására, ám az intézmények összefogására, 
az erők koncentrálására az eddigieknél is nagyobb szükség van 
a helyi adottságok jobb kihasználása érdekében.

az uj tantervekben a korábbiaknál több idő jut a testne­
velési foglalkozásokra, a program részévé vált a szabadidős spor­
tokra való felkészítés is, s nagyobb időt fordítanak a tanórán 
kívüli játékos, vonzó sportolási lehetőségek megteremtésére.

az ülésen elfogadott feladatterv szerint a munkahelyi bi­
zottságok kezdeményezik majd, hogy a testnevelő tanárok mellett 
mind több pedagógus vállaljon részt a tervek megvalósításával 
kapcsolatos tennivalókból, fordítsanak nagyobb figyelmet az ál- 
talános iskolák alsó tagozatában és a napköziotthonokban is a 
rendszeres mozgásra, a szakmunkásképző intézetekben különösen 
fontos, hogy a diákokat megfelelően felkészítsék a választott pá- 
LyájukkaL összefüggő fizikai igénybevételre,s ehhez nagy segltsé- 
get adhat az iskolai sportmozgalom kibontakoztatása, a szakszerve­
zet szorgalmazza; a felsőoktatási intézményekben fokozatosan ve- 
zessék be a minden évfolyamra kiterjedő kötelező testnevelési 
foglalkozásokat, s különösen a pedagógus-képzésben kapjon nagyobb 
súlyt a testedzés annak érdekében, hogy a fiatal tanárok munkahe- 
1 Vükön aktívan vegyenek részt a tömegsportban, mozgósítsák arra 
diákjaikat is. a szakszervezeti testnevelési tevékenység fejlesz­
tése az ifjúsági szervezetekkel, és a lakóterületi intézményekkel, 
sportegyest! Letekkel szoros együttműködésben valósítható meg./mtl/ 
lf.;24/gw

1981. február 5.
...ZZfolyt./gwbbV 36'./ eredmények és lehetőségen

m

bb". 30V gyulai gál ferencnek, 

pá/dg/gw ie 1981. február 5V

hyr yf9 sikeres volt a mecseki bányászat nagy feladatai felett 
vállalt kisz-védnökség

1981. február 5V

eHSHüíI’
sikereiben-.

kász/st/gw ie
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mecseki ércbányászati vállalat v-ös 
felett vállalt védnökséghez az ércbányái2 1í 
namélyitők is csatlakoz ti ezereg
tóakna mélyítésénél és azé sívé
tottak el: é'1* '
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bbV 38. a testnevelési és sporttevékenység fejlesztéséről tár­
gyalt a pedagógusok szakszervezete

t/ár/tr/bc/gw hgy

a pedagógusok szakszervezetének fontos feladata, hogy sa­
játos eszközeivel segítse a tanulóifjúság rendszeres testnevelé­
si és sporttevékenységét, szellemi, fizikai állóképességének fej­
lesztését - hangoztatták a szakszervezet központi vezetőségének 
cslitört ki ülésén, a résztvevők megállapították, hogy az utóbbi évek­
ben javultak az egészséges életmódra nevelés feltételei, az újon­
nan épült tanintézetekben korszerű tornatermeket is birtokukba 
vehettek a diákok, számos sportpálya Létesült, a pedagógusok és a 
tanulók testedzését egyaránt szolgáló sporteszközökkel gyarapod­
tak az iskolák, mindehhez hozzájárultak a szakszervezet munkahe- 
helyi bizottságainak pályaépítési akciói, amelyek eredménye- 
ként társadalmi összefogással hoztak Létre uj ;et ■ ésitményeket, 
s az ~geay üzem - egy iskola,, mozgalom eredményei, a mostani 
ötéves tervben jelentős összegeket szánnak a testnevelés tárgyi 
feltételeinek további javítására, ám az intézmények összefogására, 
az erők koncentrálására az eddigieknél is nagyobb szükség van 
a helyi adottságok jobb kihasználása érdekében.

az uj tantervekben a korábbiaknál több idő jut a testne­
velési foglalkozásokra, a program részévé vált a szabadidős spor- 
tokra való felkészítés is, s nagyobb időt fordítanak a tanórán 
kívüli játékos, vonzó sportolási lehetőségek megteremtésére.

az ülésen elfogadott feladatterv szerint a munkahelyi bi- 
zottsáaok kezdeményezik majd, hogy a testnevelő tanárok mellett 
mind több pedagógus vállaljon részt a tervek megvalósításával 
kapcsolatos tennivalókból, fordítsanak nagyobb figyelmet az ál- 
talános iskolák alsó tagozatában és a napköziotthonokban is a 
rendszeres mozgásra, a szakmunkásképző intézetekben különösen 
fontos, hogy a diákokat megfelelően felkészítsék a választott pá- 
Lyájukkal összefüggő fizikai igénybevételre,s ehhez nagy segitsé- 
qet adhat az iskolai sportmozgalom kibontakoztatása, a szakszerve­
zet szorgalmazza: a felsőoktatási intézményekben fokozatosan ve­
zessék be a minden évfolyamra kiterjedő kötelező testnevelési 
foglalkozásokat, s különösen a pedagógus-képzésben kapjon nagyobb 
súlyt a testedzés annak érdekében, hogy a fiatal tanárok munkahe- 
IVükön aktívan vegyenek részt a tömegsportban, mozgósítsák arra 
diákjaikat is. a szakszervezeti testnevelési tevékenység fejlesz- 
tése az Ifjúsági szervezetekkel, és a Lakóterületi intézményekkel, 
spörtegyesüLetekkel szoros együttműködésben valósítható meg./mtl/ 
17^'24/gw

1981. február 5.

- 27 -

az ifjukommünisták tizenötmillió forint értékű uj beren­
dezés üzemeltetése, karbantartása és a korszerű eljárások beve­
zetése, elterjesztése felett védnökösködtek. példás együttmű­
ködést alakítottak ki a szocialista brigádokkal, a vállalati ve­
zetőkkel annak érdekében, hogy az uj gépek minél hatékonyabban 
segíthessék a mecseki szenmedence megnövekedett termelési cél­
jainak elérését, az 1980-ra tervezett több mint hárommillió ton­
na fekete kőszén felszínre hozását, a különböző bányaüzemekben 
honos jó munkamódszerek elterjesztésével, az azonos berendezések­
kel dolgozó munkahelyek közötti alkatrész-gyorssegély megszervezé­
sével számottevően hozzájárultak ahhoz, hogy a mecseki szénbányák 
a tervidőszak alatt háromszázny01cvannegyezer tonnávál termelt 
többet a tervezettnél*, a kossuth bányaüzem ivv aknájának négyszáz 
millió forintos uj beruházásából oroszlánrészt vállaltak az ak­
námé lyi tő vállalat kiszeseiV a mecseki bányászat történetében elő­
ször bíztak ilyen fontos feladatot ifjúsági brigádokra*.

1981% február 5.
sikerrel teljesítették a mecsKi bányászat ötödik ötéves 

tervének kiemelt feladatai felett vállalt védnökséget az ifju- 
kommunisták - állapította meg pécsett tartott csütörtöki ülésén 
a klsz baranya megyei bizottsága* a mecseki szénbányák rekonstruk­
ciójának és a mecseki ércbányászati vállalat uj, v-ös üzeme épí­
tésének segítésére 1976-ban kaptak védnökség! megbízatást a fi­
atalok. s a gazdasági vezetők véleménye is az, hogy munkájuknak, 
vállalásaik teljesítésének nagy szerepe volt a mecseki bányászat 
sikereiben^

kász/st/gw ie

*

bb%‘ 37% sikeres volt a mecseki bányászat nagy feladatai felett 
vállalt kisz-védnökség

a fővárosi ooerettszinház vezető karmesterének temetése február 
10-én, kedden 11 óra 30-kor lesz az óbudai temetőben./mti/

bbV 30V gyulai gál ferencnek, 

pá/dg/gw ie 1981. február 5%

a kneb egyebek között javasolta: a vállalatok működjenek 
együtt dolgozóik étkeztetésében, ne fordulhasson elő, hogy egyik 
intézményben ,,félgőzzel főz a konyha,£, a szomszédos üzemben 
pedig éppen most tervezik bővíteni, /mti/

2%'folyt"./gwbbr.! 36%/ eredmények és lehetőségek 9 -9 ®
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17^27/gw - 28 -
ill'

bb» 19j /liter tUrkmen csütörtöki programja,...1. folyt*/gw

1981. február 5.t/ma/mm/bc/gw hgy

az eszmecserén áttekintették a kétoldalú kapcsolatok 
alakulását, á gazdasági, a kulturális együttműködés fejlesztésének 
lehetőségeite

a diplomáciai vezetők nagy figyelmet szenteltek a nemzet­
közi élet kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdéseinek, minde­
nekelőtt az enyhülés, a leszerelés, az európai biztonság és együtt­
működés ügyének, áttekintették a madridi értekezlet résztvevőinek 
eddigi munkáját, s elemezték a találkozó várható kilátásait*, véle­
ményt cseréltek a világ különböző térségében kialakult feszültsé­
gek csökkentésének lehetőségeiről, módozatairól.

/folyt, köv./

bbv 39V ismét megnyílt a miskole-tapolcai barlangfürdő

1981. február 5>kör/st/gw hgy

bb 42°. bővül az ajkai kórház, uj filmszínházat kap Veszprém, 
nagyobb támogatás a magánépitkezőknek- az idei tervről tár­
gyalt a Veszprém megyei tanács

1981. február 6feh/st/ny hgy
Veszprém megyei idei költségvetésében és fejlesztési 

tervében kiemelkedő helyet kapott a lakásépítés, a közműfej­
lesztés, az egészségügyi ellátás, valamint az általános isko­
lai oktatás feltételeinek biztosítása, a tervet- amely szerint 
1981-ben 1.3 milliárd forintot költhetnek fejlesztésre, 2.4 
milliárd forintot működési és fenntartási célokra- csütörtöki 
ülésén hagyta jóvá Veszprém megye tanácsa.
/folyt köv/ -29-
lf.30/ny

m' i.
.

lli;-''

bb 41, korom mihály Látogatása óaranya megyében 

han/st/ny hgy

korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a központi bizottság titkára két napos Látogatást tett bárá­
nya megyében, szerdán pécsett Lukács jános, a megyei pártbizott­
ság első titkára tájékoztatta baranya gazdasági, társadalmi, 
politikai és kulturális helyzetéről, az eszmecserén részt vett 
horváth Lajos, a megyei tanács elnöke is. ezt követően a 25. 
emeletes toronyház bemutatótermében erdélyi zoltán, a dél-du- 
nántuli tervező vállalat igazgatóhelyettese ismertette a pé­
csi városrekonstrukció munkálatait, a program a történelmi 
belváros megtekintésével, majd a mécsekkel szemben, dél felé 
terjeszkedő Lvov-kertvárosban tett látogatással folytatódott, 
a teljes kiépítés után mintegy százezer embernek otthont adó 
lakónegyed újszerű nevelési központját szilágyi jános igazga­
tó mutatta be. szerves egységben működik itt bölcsőde, óvoda, 
iskola?, a készülő központi épületben színházterem, uszoda, 
tornaterem, konyha és étterem lesz. a politikai bizottság tag­
ja ezután a pécsi pince labirintussal ismerkedett, majd ellá­
togatott a pécsi állami gazdaság üszögpusztai telepére, ahol 

László igazgató számolt be a gazdaság tevékenységéről.

1981. február 5.

cser
korom mihály csütörtökön a megye vezetőinek társaságában 

egész napos látogatást tett a mecseki ércbányáknál, a válla­
lat központjában tóka jenő vezérigazgató és kovács István, a 
pártbizottság titkára tájékoztatta a vendéget a legfiatalabb 
magyar bányászati ágazat fejlődéséről, terveiről, az ezt köve­
tő bányajárás során 900 méter mélységben működés közben mutat­
ták be a nagy biztonságot nyújtó távirányitásos rakodógépet, a 
bányászok erejét kímélő berendezéseket, majd a külszíni 
üzemlátogatáson az ércdúsító munkáját, a látogatás befejezése,, 
ként a központi bizottság titkára az ércbányászati vállalat 
központi tanácstermében tartott aktivaértekezleten időszerű po­
litikai kérdésekről adott tájékoztatót, /mti/
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bbV 43. befejeződött a mérnökképzéssel foglalkozó tanácskozás bala­
ton fü red en 1 '1981, február 5*bév/st/gw hgy

hatékonyabb együttműködést kell kialakítani az azonos 
szakon oktató egyetemek és főiskolák között, a felsőoktatási 
intézmények oktató munkáját a mind több tehetséges fiatalt kell 
bevonni gyakorlati területről vagy a kutató intézetekből, az 
egyetemek kutatási eredményeinek gyorsabban be kell épülniük 
az oktatásba, ezt hangsúlyozta többek között drv korcsog andrás 
művelődési államtitkár balatonfüreden, a budapesti műszaki egye­
tem és a pécsi pollack mihály műszaki főiskola vezetői négynapos 
eszmecseréjének záróülésén, a magyar felsőoktatás időszerű kér­
déseiről szólva az államtitkár hangoztatta,, hogy a népgazdaság 
intenzív fejlesztésének szakaszában mind több magasan kvalifi­
kált szakemberre lesz szükség, s ez minőségi változást igényei 
a felsőoktatásban, rámutatott arra* hogy nagyobb mobilitásra len­
ne szükség az egyetemi és főiskolai oktató személyzet körében, 
kiemelte az egyetemnek mint kutató bázisnak a szerepét* amely 
nem gátolja fő feladatában az oktatásban, sőt azt gazdagabbá, 
tartalmasabbá teszi.
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a négynapos eszmecserén tiz előadás hangzott el, amelyek­
ben az előadók vázolták a felsőoktatás iránti újabb igényeket 
isV dr>.: ábrahám kálmán, építésügyi és városfejlesztési miniszter 
és gábor andrás ipari miniszterhelyettes előadásában a többi kö­
zött arról szólt, hogy a termelő munka közvetlen irányitól között 
az építőiparban és a gépiparban egyaránt alacsony a felsőfokú vég­
zettségűek részaránya, azt várják, hogy az egyetemek és a főisko- 
Iák az eddiginél is jobban készítsék fel az üzemmérnököket, okleveles 
mérnöKök et a gyakoriéira, a közvetlen termelésirányítási felada­
tó kral /mti/

bb 19*. liter türkmen csütörtöki 2.folyt/ny.

a tárgyalásokat követően, a két miniszter jelenlétében- 
ugyancsak a külügyminisztérium épületében - szarka károly 
kü-lügyminiszterhelyettes és oguz gökmen, törökország buda­
pesti nagykövete, aláírta a magyar népköztársaság és a török 
köztársaság kormánya közötti, 1983 decemberéig szóló kulturá­
lis és tudományos csereprogramot.

0 0*0

/ folyt, köv/ 

17%45/ny.
-30-

bb 42. / bővül folyt/ny.

a testület határozata hangsúlyozza, hogy a meglévő pénzössze­
geket, mindenekelőtt a folyamatban levő beruházások befejezé­
sére kell összpontosítani, s a korábbinál még nagyobb jelentő­
séget kell kapnia az ésszerű takarékosságnak.

t- i

0 0*0

a terv 2800 lakás felépítésével számol, ebből 547 állami 
beruházással, a többi magánerőből készül el, a családi ház, 
illetve a telepszerű magánerős építkezésekhez a korábbinál ked­
vezőbb feltételeket teremtenek, elsősorban közművesített tel 
kék biztosításával1, az építkezések mellett a terv tartalmazza 
mintegy 600 állami lakás teljes felújítását is. ebben az évben 
a helyi tanácsok 425 óvodai hely létrehozását tervezik, de 
ez a szám az eddigi tapasztalatok szerint a vállalatok és a 
lakosság társadalmi összefogásának eredményeként jelentősen 
emelkedhet", felépül továbbá 68 általános iskolai tanterem, eg 
szakmunkástanuló otthon és tovább folytatódik Veszprémben a 
középiskolai neve ló komplexum építése, a közművelődési lehető­
ségeket javítja a megyeszékhelyen egy uj filmszínház átadása 
és a petőfi színház rekonstrukciója, az egészségügy területén 
többek között befejeződik ajkán a 41 ágyas fertőző 
osztály építése? Veszprémben folytatódik a megyei kórház re­
konstrukciójának első üteme, tovább épül a devecseri szociális 
otthon és előkészítik a farkasgyepüi tüdőgyógyintézet 
konstrukci ój áC /mti/

re-
ri

mai bb 1-es anyagunkat / eckhardt sándor professzor 
nyilatkozata ;/

teljes visszavonjuk!

/mti/
-0W

bbV 44'. csehszlovák szakszervezeti küldöttség látogatása hazánk- I -
ban *3

1981» február 5.z/sl/gw hgy
frantisek brabtnecnek, a csehszlovák szakszervezetek köz­

ponti tanácsa titkárának vezetésével február 3-5. között cseh­
szlovák szakszervezeti küldöttség látogatást tett hazánkban, a 
delegáció tanulmányozta á magyar szakszervezeti mozgalom fel­
adatait, valamint a xxiv. szakszervezeti kongresszus tapasztala­
tait.
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1
a küldöttség csütörtökön elutazott hazánkból./mti/
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bbV 45V nyolcak és aktivisták kiállítása a nemzeti galériában 

i/km/tr/bc/gw hgy

a magyar nemzeti galériában csütörtökön nyílt meg a 
nyolcak és aktivisták cimU tárlat, amely külföldi sikersorozat 
- prága, pozsony, saint-etienne, London, ráma, genova és párizs 
múzeumaiban történt bemutatás - után a hazai műkedvelőknek ad 
képeit a századeleji legjelentősebb magyar képzőművészeti tö­
rekvések teljes keresztmetszetéről.

a magyar nemzeti galéria és a pécsi janus Pannonius muze- 
közös rendezésében először kerül a budapesti közönség elé az 

avantgarde képzőművészet kezdeteit jelentő nyolcak művészcsoport 
és a nyomdokán elindult aktivisták művészetéi a kiállítás három 
nagy egységre oszlik', külön mutatják be a kerns tok károly körül 
csoportosult radikális polgári művésztársaság, a nyolcak alkot- 
tásait, itt megtalálhatók kernstok, berény róbert, czóbel béla, 
márffy Ödön, czigány dezső, orbán dezső. poór bertalan, tihanyi 
Lajos festményei, grafikái*, nemrég került elő például berény 
róbert 1907-ben alkotott cilinderes önarcképe, 
után látható ismét kiállításon* megtekinthető 
tihanyi Lajosnak fű lep Lajos művészettörténészről festett port­
réja, amely első Ízben a ,,ma,, folyóirat által rendezett kiállí­
táson szerepelt'.

az expresszionizmus, a kubizmus és a futurizmus tanulsá­
gait ötvöző sajátos magyar aktivista alkotásokból áll a tárlat 
második nagy egysége, amelyben egyebek között kiállították nemes 
lampért józsef és uixz béla képeit, monumentális tusrajzaitf. a 
tárlaton helyt kapott a magyar tanácsköztársaság két legismertebb 
plakátja: berény róbert fegyverbe! fegyverbe! és uitz béla vörös­
katonák előre cimü alkotása.

1981.’ február 5«‘

um

sí.ely hosszú idő

f

: I

•v

bb 46. tovább növelik a természetvédelmi terű leteket vas
megyében

lér/st/ny hgy

tervegyeztető tárgyalást tartottak csütörtökön szombat­
helyen, az országos környezét-és természetvédelmi hivatal és 
a vas megyei tanács vezetői, a tanácskozáson hasznosnak, ered­
ményesnek, sokrétűnek értékelték a megye könnyezet-és ter­
mészetvédelmi tevékenységét, a múlt évben alakították ki töb­
bek között a kőszegi*" táj védelmi körzetet, s bővitették a kő­
szegi chernel-kertet. elkészült a ság-hegy rendezési terve,s 
készül e munka őriszentpéter és környékére is. a megyei kü­
lönös gondot fordít a településfejlesztési társadalmi lehe­
tőségeinek kiaknázására, az elmúlt időszakban különösen szép 
eredmények születtek a társadalmi erők összefogásával a szom­
bathelyi szabadidő központ, a sárvári és a kőszegi csónakázó 
tó építésénélo

megállapították, hogy a levegő szennyezésének csökkenté­
sére a megyében számos intézkedés történt, ennek ellenére azon­
ban főleg a városokban tovább romlik a levegő szennyezettség! 
állapota, felhívták a figyelmet arra, hogy a vízellátás fejlesz­
tésétől elmaradt a megyében a csatornázás és a szennyvíztisz­
títás'. minden szennyvíztisztító telep túlterhelt, e gondok rész­
beni megoldására a távlati tervben szerepel a kőszeg-szombat­
helyi szennyvíztávvezeték megépítésed szombathelyen jelenleg 
nagyüzemi kisérlett folytatnak szennyvíz-iszap mezőgazdasági 
hasznosítására, s tervezik egy komposztáló telep létesítését, 
a hatodik ötéves tervben a megyében újabb területekre terjesz­
tik ki a védettséget* az idei tervben szerepel kőszegen a zerge 
bogiáros és fehérsáfrányos területek, a sárvár melletti ős­
tölgyes, az ostffyasszonyfai őshonos erdő, valamint a répce- 
szentgyörgyi kastélypark védelme./mti/

198I. február 5.

bb 47d koncz gábor nemzetközi sikere

k /ár/z/ny be hgy

a művelődési minisztérium nivódijban részesítette koncz 
gábor színművészt fábry zoltán: fábián bál ifi t találkozása is­
tennel cimü filmjében nyújtott alakításáért, az uj-delhiben 
nemrég befejeződött nemzetközi filmfesztiválon -a művészeti 
ág legrangosabb ázsiai szemléjén- a balázs józsef regényéből 
készült alkotást nagy sikerrel vetítették, s a filmbeli sze­
repének megformálásáért a Legjobb férfi alakítás diját ítél­
te oda a zsűri a magyar művésznek./mti/

1981. február 5.

18.'10/ny -33-
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bb 49. fafaragások - bányászokról 

ráb/st/ny hgy
bb%; 40% uj óvoda bUkkszentkereszten

I■
1981. február 5,

a borsod megye egyik kis falujában, erdőbényén élő la- 
votha géza fafaragó munkáiból nyitottak csütörtökön kiállí­
tást a tatabányai népházban, az alkotót már több alkalom­
mal is meghívta a bányászvárosba a tatabányai szénbányák, le­
szállt a bányákba, megismerkedett a föld alatt dolgozók munkájá­
val, bányászcsaládokat látogatott meg. a népházban kiállított 
32 alkotása közül jónéhány ezeknek az élményeknek köszönheti 
megszületését: bányamentőket, az aknába leszálló és a szénfa­
lat fejtő bányászokat ábrázolnak a kis-és nagyméretű fafaragá- 
sok./mtl/

1981. február 5.kör/st/gw hgy
I

óvodát adtak át rendeltetésének csütörtökön a borsod

H^üSSü

be a gyerekekkel./mti/

uj
\

isi $-f
ven

í -né—9 99más
pesitik bb 50% üdvözlő távirat 

k/tr/ny be hgy

ári9 9

1981. február 5.

uj-zéland nemzeti ü/rmepe alkalmából losonczi pál, 
az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte sir david beattie 
főkormányzót./mti/

bbV 4#, tóvári tóth István kiállítása a derkovits-teremben 

i/is/jk/bc/gw hgy 1981s, február 5.

tóvári tót István, munkácsy-dijas festőművész alkotása­
iból kiállítás nyílt csütörtökön a derkovits-teremben. a győ-

tők; elsősorban tájképeket, de a vásznak között portré és 
életkép is szerepel1.

1M*“3 “

bb 51. bécsben vendégszerepei az állami hangversenyzenekar 

1 kf/ny be

1 :
í1981. február 5.hgy$

F
kétnapos vendégszereplésre bécsbe utazik az állami 

hangversenyzenekar, az együttes a musikverein saalban feb­
ruár 7-én és 8-án bartók: zene huros, ütő hangszerekre és ce- 
lestára cimü müvét szólaltatja meg ferencsik jános főzeneigaz­
gató vezényletével, a programban szerepel ezenkívül haydn ox­
fordi szimfóniája, valamint Vivaldi echó concertója, a Vival­
di mü két hegedűszólistája dőry zoltán és bohus gábor, 
kar két koncertmestere.

a bécsi vendégszereplés előtt, pénteken este a soproni 
liszt ferene teremben mutatja be ugyanezt a műsorát a hangver­
seny zenekar, /mti/

18%'25/ny

a tárlat február 19-ig tart nyitva a lenin körúti kiállí­
tót erem ben. /mti/

ír
HM

. £■
btJH 52% környezetünk védelméért - megállapodás az ellenőrzésre

1981% február 5% a zene-i/az/pá/bc/gw¥
fiBÜ

feladatok megoldásának ellenőrzésével, s az okth-val egyuttmukod- 
szervez a környezetvédelem egy-egy részterületét átfogo vizsgá­

latokat './mti/
18%'14/gw
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tájékoztatási hivatala köztit
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a kormány
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és jóváhagyta a
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Lapított árakat.
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lilSIaMilllsF" -

minisztertanácsbb 31, ütést tartott a
1981, február 5,

iegw

15K,27/gw
i
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Belföldi hírek közleményekhivatalos

1981, február 5.
m t i

Qo.oozl

P Szerkeszti a Belföldi FőszerkesztőségL • Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u

í

P

' «
,

L
I3-^

.

bb1.53, kiállítás a dorottya utcai teremben 

t/km/ve/bc/gw hgy 1981. február 5.

a> U I ! !\ « e • o O
kiáliitá:»s

tok $:e , cso-tipográfiai 
magolást el

?k a
ntaárpád .

, máié le»
esz 
egy-egy»» vá-if j

©

^ ígyisfi
»♦

I
" a bemutató - amelyet balogh István érdemes művész nyitott 

meg - március 1-ig tekinthető meg1!.
t XXX

a kiállítás alkalmából papp gábor, a művészeti csopor 
egyik szellemi vezetője foglalta össze a csoport törekvéseit

- első tárlatunkat 1963-ban hang lemez-grafikákból ren­
deztük meg8.' akkoriban a fekete korongok bizony elég silány 
tasakban kerültek az üzletekbe, alkotótársaimmal azt kívántuk 
bemutatni, hogy ugyanazokkal a nyomdai eszközökkel esztétikus, 
a kor igényeinek megfeleő boritó is létrehozható az alkalmazott 
grafika tudatos, értő felhasználásával^ azóta is legfontosabb 
törekvésünk, hogy bizonyítsuk: az alkalmazott művészet is alkal­
mas arra, hogy az ember közvetlen környezetét - a könyvborítótól, 
az 'iLLusztrációig, a filmplakáttől a színpadi díszletig - alakít­
sa, formálja, esztétikussá tegye.

- sajnos az eddigi kiállításainkon érzékeltetett gondo­
lataink a legtöbb esetben pusztába kiáltott szóként haltak el. 
tárlatunk mintegy visszatekintés is eddigi kezdeményezéseinkre, 
az eredményekre, a kudarcokra, s ennek végkövetkeztetése, hogy 
nagy‘ön sok esetben csak papoltunk - innen is ered a bemutató 
cimeV

/fölyCköVo/
18.27/gw - 3 -
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bbv 5?. / kiállítás?/...folytV/gw

- az immár csaknem két évtizede vállalt és megtett közös 
utunk lényeges sajátossága a felszabadult, gyakran ironikus, já­
tékos alkotó kedv, a feladatok lelkiismeretes grafikai megköze­
lítése. a mindenkori műgond, a korszerűségre törő igyek^V mint 
az eddigiek, ez a tárlat is megerősítheti, hogy elsősorban az 
alkalmazott grafika szakemberei értenek Legjobban ahhoz, ami & 
művészeti ág körébe tartozik* ezért az ipar, a kereskedelem szak­
embereinek véleményünk szerint az eddigieknél jobban kellene él­
niük e művészeti ág adta lehetőségekkel és szorosabban együttmű­
ködniük az alkotókkal,ha van igény az alkalmazott grafikusok 
munkájára, akkor művészeink ennek felelősséggel eleget is tesz­
nek* /mti/

bb? 54*/ időjárásjelentés 

tr/gw hgy 1981. február 5. 

a meteorológiai intézet jelenti február 5-én, csütörtökön
este:

szeles idő

a várható időjárás az ország területére péntek estig: 
változóan felhős idő várható, szórványosán futó hózáporral* 

északnyugati-északi szelet többfelé erős Lökések kísérik* 
a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 plusz 6 fok között 
lesz. /mti/

az

bb 19* / liter türkmen csütörtöki.*V.3* folyt, 

felhasználható 19'.30 órakor

este púja frigyes a külügyminisztérium vendégházában 
díszvacsorát adott liter türkmen tisztelerére/

a török diplomácia vezetőjének csütörtöki programján 
részt vett rosta László, a magyar népköztársaság ankarai nagy­
követe, illetve oguz gökmeri/'/níti/

18^48/ny - 37 -
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bb 5^ a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától 

zrárásig
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 224371

# #

1981 • február 5Vny hgy

közlekedési szakszervezet kv 
zalavári rniklós halála 
gyulai gál ferenc temetése 
a minisztertanács ülése 
nők foglalkoztatása, iskolázottság 
zöldségtermésztési tanácskozás 
szentesi szegfűk
külkereskedelmi sajtótájékoztató
kneb vizsgálat- minisztertanácsi háttér
baranya-megyei kisz védnökség
pedagógus szakszervezet kv
barlangfürdő
óvoda
korom mihály látogatása bárányában
Veszprém megyei tanácskozás
mérnökképzési tanácskozás
csehszlovák szakszervezeti küldöttség
nyolcak és aktivisták- kiállítás
természetvédelmi területek
koncz gábor sikere
tóvári tóth István kiállítás
fafaragások
üdvözlő távirat
állami hangversenyzenekar
környezetvédelmi megállapodás
kiállítás
időjárás
hirjegyzék

/mtl/ -

Belföldi hírek;

a1 M 81981** feburár 6. péntek
-•

-•
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bb»: 1« korszerűsítve, bővítve ősszel ismét megnyílik a felszaba­

dulás téri csemeges

: 1981. február 6Ví/kf/mm/pp/gw

meg kell gyorsítani az átalakításokat, a tatarozásokat 
- hangsúlyozta a Legutóbbi országos tanácskozáson a belkeres­
kedelmi miniszter, aki tűrhetetlennek minősítette azt, hogy é 
dául a felszabadulás téri csemegeüzlet évek óta zárva tartv 
közönségnek is hiányzik a forgalmas csomóponton Lévő üzlet, 
amelynek leragasztott kirakatüvegei mögött nem nagyon látható, 
hogy dolgoznának, a sarkon az épület falához támasztva hetek 
óta állnak felhasználatlanul a bejárat szerkezetei.

hgy6 m
I " rr

.

1
I vége a csemege vállalat központjában az mtl munkatársának el­

mondották, hogy a belváros ellátásából a vállalatnak is hiány­
zik az üzlet, amely az 1979* májusi bezárásáig havi 5.5 millió 
forintos forgalmat bonyolított le. az elavult, elhanyagolt üz­
let rekonstrukcióját hosszú időre tervezték, miután teljes köz­
műhálózata - víz, villany, fűtés - cserére szorul és szigetelés­
re a nedves pince rakftár? a munka kezdete egy évet ,, csúszott,, 
kivitelező hiányában.

B kszült az mti belpolitikai főszerkesztőségében^ 
a főszerkesztőség vezetője: pásztor jános 
szerkesztette: Izsák erika, halasi györgy.

21?00/ny?
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